

Warszawa, dnia 16.07.2024 r.

#### Wyjaśnienia SWZ IV

Działając na podstawie art. 135 ust. 1, 2 i 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605, z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą Pzp”, Zamawiający odpowiada na pytania do SWZ zadane przez wykonawców w postępowaniu o udzielenie zamówienia pn.: **„Przeprowadzenie grupowych kursów języka angielskiego oraz zajęć indywidualnych w Głównym Urzędzie Statystycznym w 2024 roku”**, numer sprawy: **6/BK/PN/2024**, ogłoszenie o zamówieniu numer **2024/S 364746-2024 z dnia 20-06-2024 r.**

#### Pytanie 4:

„(...) W nawiązaniu do § 8. Kary umowne, uprzejmie wnosimy o zmianę wysokości kar umownych w poszczególnych punktach:

- 1), 2) – „... w wysokości 10% maksymalnego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 4 ust. 1;”
- 3), 4), 6) – „...nie więcej niż 10% tego wynagrodzenia;”
- 5), 7 - „... nie więcej niż 10% wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 4 ust. 1;”

#### Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę wysokości kar umownych w brzmieniu proponowanym przez Wykonawcę. Zamawiający pozostawia zapisy w aktualnym brzmieniu.

Zastrzeżenie kary umownej jest podstawowym sposobem zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy na wypadek niewykonania bądź niewłaściwego wykonania zobowiązania przez Wykonawcę.

Kara umowna pełni funkcję m.in. zabezpieczającą interes Skarbu Państwa oraz motywującą do wykonania świadczenia zgodnie z ustalonymi w umowie warunkami jakościowymi i nie będzie egzekwowana w przypadku należytego wykonywania świadczenia.

Zgodnie z treścią § 8 ust. 3 wzoru umowy łącna maksymalna wysokość naliczonych kar umownych nie może przekroczyć 20% wartości brutto Umowy określonej w § 4 ust. 1.

#### Pytanie 5:

Przytaczając § 7. Zabezpieczenie należytego wykonania Umowy:

Zabezpieczenie zostanie zwolnione, po potrąceniu ewentualnych roszczeń Zamawiającego, w następujący sposób:

- 1) 70% kwoty zabezpieczenia zostanie zwolnione w terminie 30 dni od dnia wykonania przedmiotu Umowy, określona § 2.
- 2) 30% kwoty zabezpieczenia zostanie zwolnione w terminie do 15 dni po upływie okresu rękojmi, o której mowa w § 3 ust. 40.

Uprzejmie wnosimy o zmianę sposobu zwolnienia zabezpieczenia na - 100% kwoty zabezpieczenia zostanie zwolnione w terminie 30 dni od dnia wykonania przedmiotu Umowy, określona § 2.

#### Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę sposobu zwolnienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy w brzmieniu proponowanym przez Wykonawcę.

Zamawiający pozostawia zapisy w aktualnym brzmieniu.

#### Pytanie 6:

W nawiązaniu do Kryterium nr 2 – Kryterium jakościowe - Platforma e-learning Zamawiający wymaga, aby platforma była przygotowana zgodnie z zasadami dostępności cyfrowej i spełniać normy WCAG 2.1 na poziomie min. AA.

Uprzejmie prosimy o informacje, czy wymóg dot. normy jest warunkiem koniecznym? Przypuszczamy, że żadna platformowa e-learningowa znajdująca się na rynku nie spełnia ww. normy

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z pkt 14.1. 2). SWZ w zależności od zadeklarowania przez Wykonawcę dostępu do platformy e-learning dla uczestników szkolenia językowego, w której znajdzie się podsumowanie najważniejszych elementów szkolenia w podziale na poziom językowy od A1 do C1 punkty w kryterium nr 2 zostaną przyznane w sposób następujący:

- a) za brak deklaracji zapewnienia dostępu do platformy e-learning dla uczestników szkolenia językowego, w której znajdzie się podsumowanie najważniejszych elementów szkolenia w podziale na poziom językowy od A1 do C1- Zamawiający przyzna 0 pkt,
- b) za zadeklarowanie zapewnienia dostępu do platformy e-learning dla uczestników szkolenia językowego, w której znajdzie się podsumowanie najważniejszych elementów szkolenia w podziale na poziom językowy od A1 do C1 - Zamawiający przyzna 20 pkt.

W przypadku deklaracji zapewnienia platformy szkoleniowej będzie ona dostępna dla uczestników szkolenia przez okres 6 miesięcy od daty zakończenia umowy tj. do 20 czerwca 2025 r. oraz będzie przygotowana zgodnie z zasadami dostępności cyfrowej i spełniać normy WCAG 2.1 na poziomie min. AA.

Wymóg dotyczący spełnienia przez platformę e-learning normy WCAG 2.1 na poziomie min. AA., jest wymogiem koniecznym do spełnienia w przypadku pozytywnej deklaracji.

Przewodnicząca Komisji Przetargowej  
Marzena Brzychcy  
naczelnik  
Wydziału Zamówień Publicznych w GUS